

## **Первый фильм об Удмуртах**

26 лет тому назад, неподалеку от деревни Старый Пашур (Шарканского района) появилась настоящая киносъёмочная площадка. Здесь снимался художественный фильм - мифология про язычество удмуртского народа. На съёмки ушло 1,5 года. Располагалась площадка в укромном месте, закрытом со всех сторон холмами, на берегу реки Пашурка. Было построено несколько домов, языческий храм - куала и дом князя. Декорации - удмуртскую деревню языческого периода-построили за одно лето, много помогали жители окрестных деревень- Мувыр и Старый Пашур Шарканского района. Постройки были не муляжами, а настоящими домами, подобными сооружениям XII века у удмуртов. Поляна, где снимался фильм, привлекла съёмочную группу одинокой, белой от мха елью, стоявшей посередине пруда. Увидев ее во время поисков, группа даже не сомневалась, где снимать фильм. Да и сама по себе поляна была хороша – вид с пригорка, за которым она находится, - сказочный. Научным консультантом фильма стал учёный- этнограф, профессор Владимир Владыкин – большой знаток истории удмуртского народа.

## **Личная история**

Наша семья тоже попала в мир кино. Снимались бабушка, мама, папа и я с братом Виталием. Хотя мы были ещё маленькими (4- 5 лет), но мы помним еще, какая атмосфера царила на съёмочной площадке в то время. Лично встречались с актерами Марией Яковлевой, Вячеславом Росс (сыграли главные роли в фильме), когда грелись у костра между съемками ( это было поздно вечером). Мы бегали дубль за дублем по полянке, усыпанной ромашками. Эту съемку мы запомним на всю жизнь, каждый раз с теплотой вспоминаем эти «необыкновенные» дни съемок.

Но на этом моя творческая история не заканчивается...Много эпизодов из моей жизни связано с этим местом. И на сегодняшний день, киносъемочная площадка пользуется популярностью среди всех слоев населения, гостеприимно встречает туристов, гостей из всех регионов РФ. Много мероприятий, фестивалей проводятся на моей родной земле, где я сама принимаю активное участие. Одним из таких ярких мероприятий были ( 2012 г- День рождение газеты «Зечбур», 2013 г- Третий Всероссийский Фестиваль «Красная Горка на Арском Поле» и мн.др). Я очень благодарна судьбе, что родилась именно в деревне Сарый Пашур, и это место для меня остается одним из самых главных достопримечательностей моей малой родины.